

证券代码：600598

证券简称：北大荒

公告编号：2025-003

黑龙江北大荒农业股份有限公司 关于 2025 年度“提质增效重回报”行动方案的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

为深入贯彻党的二十大精神，落实国务院《关于进一步提高上市公司质量的意见》要求，积极响应上海证券交易所《关于开展沪市公司“提质增效重回报”专项行动的倡议》，黑龙江北大荒农业股份有限公司（以下简称“公司”）结合自身发展战略和经营情况，特制定 2025 年度“提质增效重回报”行动方案。

一、聚焦主责主业，经营提质增效

公司时刻牢记习近平总书记“中国粮食，中国饭碗”的殷切嘱托，时刻牢记粮食安全是“国之大者”，坚决筑牢粮食安全“压舱石”。始终坚持以高质量发展为主题，以改革创新为根本动力，聚焦主责主业，围绕粮食生产、耕地发包经营等核心业务，持续提升经营效益，高质高效推进现代化大农业建设。

2025 年，公司将立足国家粮食安全战略，围绕主营业务，推动粮食大面积单产提升。按照“稳面积、提单产、提品质”总要求，结合域内总结的高产模式，计划在 16 个农业分公司分类打造“三大作物”高产示范点 144 个，打造万亩片 100 个，整建制推广面积 100 万亩，力争实现大面积均衡增产。完善统分结合的双层经营体制，通过依法合规优化土地承包机制，科学设定土地资源配置方式，努力提高土地利用效率。同时，加大农业基础设施建设投入，提升水土资源利用率和机械使用效率，增强防灾抗灾能力。

二、持续稳定分红，共享发展成果

自上市之初，公司就高度重视投资者回报，在兼顾经营业绩、资金使用计划和可持续发展的前提下，积极通过现金分红回馈投资者，与投资者分享经营成果，

为投资者带来长期稳定的投资回报。2021 年度至 2023 年度，公司分红金额分别为 7.11 亿元、7.47 亿元、7.82 亿元(以上均为含税金额)，分红比例分别为 82.93%、76.55%、73.53%。2002 年上市以来，公司通过 IPO、发行可转债合计募集 31.1 亿元，累计现金分红 101.79 亿元，对股东的累计回报已经超出募集资金的 227%，出色履行了回报股东的使命，并荣登 2021 年度“A 股上市公司现金分红榜单真诚回报榜”榜单。

2025 年，公司将根据自身所处发展阶段，着眼于长远和可持续发展，继续为投资者提供持续、稳定的现金分红，努力提高投资者回报水平，增强投资者获得感。

三、科技创新驱动，发展新质生产力

创新是企业发展的核心动力。《中共中央 国务院关于进一步深化农村改革扎实推进乡村全面振兴的意见》对于“因地制宜发展农业新质生产力”的部署，不仅为破解耕地资源约束、保障粮食安全提供了根本路径，更通过“技术革新+要素重组”的双轮驱动，推动全行业向绿色化、智能化、融合化加速转型。公司始终将创新作为引领发展的第一动力，不断探索适合公司发展的新思路、新方法、新模式，研究推进科技创新与产业创新深度融合，加快形成农业新质生产力，培育壮大公司高质量发展新动能。

2025 年，公司将继续以现代化大农业为主攻方向，进一步加大科技创新力度，积极与院企、高校等科研机构开展合作交流，提升科技创新能力，做好适用性技术推广及应用，提升新技术、新成果应用到位率，增强农业核心竞争力。同时，加强科研人才队伍建设，强化人才的引进与培训，加强理论与实践的有机结合，为公司的高质量发展提供根本保障。

四、畅通交流渠道，高效传递信息

近年来，公司充分发挥新媒体传播的优势，通过公司网站、公众号等平台，让投资者多渠道了解公司最新动态。针对投资者关心的问题，通过回复上交所“E 互动”平台提问、召开业绩说明会、投资者见面会和投资者热线等形式，进行细致的解答和记录，加强与中小投资者和基金公司、券商等机构投资者的交流和沟

通，增进彼此的了解和信任，建立了更加稳定、健康的投资者关系，为公司的可持续发展奠定了坚实的基础。

2025 年，公司将继续强化投资者管理工作，畅通投资者沟通渠道，严格落实信息披露监管要求，持续完善信息披露相关制度，持续提高信息披露质量。同时，公司形成常态化工作机制，在年度、季度报告披露后及时召开业绩说明会，积极参与黑龙江省上市公司协会、黑龙江证监局等组织的集体路演、投资者交流等活动，充分保护投资者合法权益，提升投资者对行业和公司投资价值的认同感。

五、坚持规范运作，完善公司治理

完善国有企业法人治理结构、建立健全现代企业治理制度是全面推进依法治企、推进国家治理体系和治理能力现代化的内在要求。公司始终高度重视企业内部机制、结构建设管理，严格按照《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《上市公司治理准则》等各项法律法规及《公司章程》的要求，不断完善法人治理结构，建立并完善现代企业治理制度，形成了权责明确、运作规范的运营决策机制。

2025 年，公司将继续紧密关注法律法规和监管政策变化，持续完善公司内部管理制度和法人治理结构，提升规范运作水平和风险防范能力。同时，继续落实独立董事制度改革的要求，推动独立董事履职与企业内部决策流程有效融合，充分发挥独立董事的专业性和独立性，在中小投资者权益保护、资本市场健康稳定发展等方面发挥重要作用。

六、聚焦“关键少数”，强化履职担当

公司高度重视董事、监事和高级管理人员等“关键少数”的职责履行和风险控制，与“关键少数”群体始终保持紧密沟通。公司积极做好监管政策研究学习，及时传达监管动态和法规信息，确保“关键少数”能够迅速响应并适应不断变化的监管环境；组织相关人员参加中国证监会、上海证券交易所、黑龙江证监局等监管机构以及上市公司协会举办的各类培训，持续提升上述人员的履职能力和风险意识。

2025 年，公司将持续强化“关键少数”责任，加强董事、监事和高级管理

人员与公司中小股东和员工的风险共担及利益共享意识，强化“关键少数”人员的合规意识，落实责任，以切实推动公司的高质量发展。

七、风险提示

本次“提质增效重回报”行动方案是基于目前公司经营情况和外部环境做出的规划，不构成公司承诺，方案的实施可能受行业发展、经营环境、市场政策等因素的影响，具有一定的不确定性，敬请广大投资者理性投资，注意投资风险。

特此公告。

黑龙江北大荒农业股份有限公司董事会

二〇二五年三月二十九日